



2019长洽会 为县域高质量发展再添强劲动力 新签约项目40个 总投资310.7亿元

记者 徐冬梅 见习记者 杨影

金秋十月，喜逢盛会。10月26日，2019中国·太湖明珠——长兴国际投资贸易洽谈会（以下简称长洽会）开幕式暨长三角智能制造产业链论坛举行。全国各地知名企业家客商以及长商、乡贤代表等近400人齐聚长兴，共商发展大计。

“项目为王。”这是长兴人经常说的一句话。翻看长兴近几年选商引资的成绩单，无不在为这句话做生动注脚。作为湖州历史上单笔最大的投资项目，总投资326亿元的吉利新能源汽车项目落户长兴并快速推进；作为湖州历史上单笔最大的旅游项目，总投资251亿元的旅游综合体“太湖龙之梦”项目已经陆续开业。而三年之前，当地超10亿元的项目基本没有。从好项目找不到、大项目不愿来，到如今的纷至沓来，长兴项目引推依靠什么实现华丽逆袭？

“近年来，长兴已形成项目引推的全县‘一盘棋’工作机制。县委县政府主要领导带头招商，项目引推的‘店小二’升级版给了企业巨大信心。”县商务局党委书记钱永泉表示。前方，100多名专业招商员奔走沪杭苏深；后方，拟拍卖资产精准服务选商引资项目联动机制正在形成……这些都为长兴围绕主导产业招商打下了坚实基础。今年1—9月，长兴已通过评审签约亿元以上项目120个，总投资490.7亿元，其中外资占了10.8%，预计全年招引亿元以上项目将超170个，创下历史新高。

本届长洽会开幕式上，40个项目进行集中签约（亿元项目31个，科技型中小微项目6个，战略合作项目3个），涉及总投资310.7亿元，再创历史之最。签约项目涉及新能源汽车及关键零部件、高端装备、新材料、电子信息、生物医药等产业。本次长洽会签约的大项目中，50亿元项目2个、100亿元项目1个。尤其值得一提的是，在今年国际贸易摩擦加剧、多边贸易受到冲击的情况下，长兴对外资的吸引力

却逆势上扬，显现出蓬勃活力。长洽会集中签约项目中，外资项目9个，其中7个项目来自意大利、奥地利、法国、德国等欧洲发达国家，都属纯外资实体项目。

今年长洽会的主体活动，除了开幕式及项目集中签约仪式，还举行了长三角智能制造产业链论坛、第五届长商与乡贤大会以及20项子活动。论坛上，国家级绿色制造产业园、国家级绿色金融支持绿色产业示范区授牌，后者得到长兴农商银行授信100亿元。20项子活动则涵盖了吉利配套企业招商推介会、新材料产业高峰论坛暨院士产业联盟成立大会、中化

蓝天锂离子电池电解液项目开工仪式、联东U谷·长兴南太湖国际企业港开工仪式、大唐贡茶养生小镇璞住酒店项目竣工仪式等。

此外，越来越多的乡贤也积极投身长兴的经济发展中。据了解，今年以来长兴已经引进长商项目53个，总投资136亿元，其中在外长商回归和引进项目20个、本地长商以商引商项目21个、新长商以商引商项目12个。乡贤用自己的力量，在各自的领域助力长兴发展，将为长兴建设“环太湖发展高地、长三角经济强县”，打造高水平全面小康社会县域典范贡献力量。



湖州通报扫黑除恶专项斗争战果

摧毁涉黑涉恶团伙45个 查处“保护伞”24人

记者 徐冬梅

10月25日上午，湖州市召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会，通报今年以来湖州开展扫黑除恶专项斗争的情况。

今年是扫黑除恶专项斗争攻坚年。湖州市加大扫黑除恶工作力度，严格落实党政政治责任，市区县和成员单位提档升格，均由“一把手”担任领导小组组长；创新推出“四级约谈”机制，全面压实党委政府主体责任、职能部门监督管理责任、政法机关打击处理责任、其他部门齐抓共管责任。

与此同时，湖州市对黑恶势力继

续深排细查，深挖严打。实行专案侦查与资产调查、抓捕涉案人员与涉案财产查扣同步，彻查利益链条；实行打击黑恶犯罪与“打伞破网”同步，确保涉黑涉恶“关系网”“保护伞”一查到底、查深查透；倒排后进村社党组织，调整不称职村社干部，及时清理涉黑涉恶党员干部，坚决铲除黑恶势力滋生土壤；围绕十大重点行业领域开展专项整治，严格监管措施，提升治理成效。

据统计，今年以来，湖州市共摧毁涉黑涉恶犯罪团伙45个，抓获犯罪嫌疑人1273人，查扣涉案资产2.03亿元；检察机关起诉涉黑涉恶案件51件

162人；法院审结涉黑涉恶案件25件155人；纪检监察机关共处置涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索151件，通过“一案三查”问责20人。专项斗争以来，共查处涉嫌充当黑恶势力“保护伞”24人、“关系网”53人。组织部门共调整不符合条件村“两委”干部104名，调整村党组织书记37名，清理涉黑涉恶村干部5名，侦破黄赌毒、套路贷等一大批案件。

通过攻坚行动，湖州市社会治安形势持续向好，群众安全感满意度明显上升，政治生态和经济社会发展环境更加优化。

湖州南太湖新区人民法院挂牌成立



记者 徐冬梅 见习记者 杨影 通讯员 胡萱

伴随着缕缕桂香，近日，湖州南太湖新区人民法院正式挂牌成立，成为浙江全省成立的第106家人民法院。

活动现场，浙江省高级人民法院党组成员、政治部主任黄文斌宣读《最高人民法院关于同意设立湖州南太湖新区法院的批复》，浙江省高级人民法院党组书记、院长李占国与湖州市委书记马晓晖共同为湖州南太湖新区人民法院揭牌。

湖州是“绿水青山就是金山银山”重要理念的发源地。南太湖新区是贯彻落实习近平总书记重要指示的具体实践，更是推动湖州高质量赶超发展的重要引擎。南太湖新区人民法院的成立，不仅拥有扎实的环境资源审判的基础，还有良好的司法环境，这也将有力推动和保障新区的建设和发展。

“近年来，湖州两级法院积极探索创新，着力推进环境资源审判改革。早在2016年5月，全市两级法院就全部获批设立了环境资源审判庭，湖州成为全省唯一实现环境资源审判机构全覆盖的地区，这也是全省首创的特色。”湖州市中级人民法院党组成员、审判委员会专职委员周文霞介绍。

“从前，我们处理跨行政区域的环境资源案件沟通协调难度相对较大，而现在法院能够将环境资源案件集中管辖，这样有利于我们协调、把握案件的裁判尺度。”提起这个特色亮点，周文霞脸上止不住露出了笑容。不仅如此，法院同时建立配套协作机制，与公安、检察、环保等部门形成工作合力，不断提升环境资源案件的办案效果。

“现在，在实现高效处理跨区域跨流域环境污染案件的同时，我们还同步建立生态环境损害修复机制，大大提高了人民群众的满意度。”周文霞告诉记者，积极探索新型环资审判体制改革是推进环资审判专业化、集约化重要的一步，也为美丽浙江、美丽中国建设提供了更多经验。

南太湖新区法院除管辖新区范围内的一审刑事、民事和行政案件外，还跨区域集中管辖湖州市的环境资源一审案件，并实行涉环境资源的一审刑事、民事、行政及执行案件“四合一”归口办理模式。“民事案件中群众对于相邻采光纠纷案件可集中到法院起诉；另外，刑事案件中非法捕捞等破坏环境资源的案件也可集中进行审理；还有行政类土地资源案件，在挂牌后均可进行受案。这意味着，湖州地区继在全省率先实现环境资源审判庭全覆盖后，又成立了全省首家环境资源案件‘四合一’集中管辖法院，在环境资源审判专门化建设方面持续走在全省前列。”周文霞解释道。

据悉，南太湖新区人民法院设综合办公室（司法警察大队）、立案庭（诉讼服务中心）、综合审判庭执行局、政治部等5个部门。目前，该院在吴兴区敬业路1255号临时办公。